

MOLNÁR JÁNOS



NAGYATÁJ

MOLNÁR JÁNOS



Feladó:

Kovács János
7500 Nagyatád
Détő fi. u. 41.

T.



Papjese György
vinnak.

Rudapest

Rudapesti - u. 49/C.

felő

Géppel →

Kézzel →

1 0 2 1



Kagytad: 2000 február 16.

Drága Gyurkám!

Köszönettel, hogy igen sokáig Kálmárod kedves leveleire:
de sajnos január 1. én telelett féltékeny és infektív -
miatt abból gyógyultam, azért meg a halálom megdagt a
kórházba kellett járnom nagyon a fiam vitt be Rosekára,
de sajnos még mindig papuska vagyok, nem igen lehet cigit
húzni. Drága Gyurkám tudatom, hogy amitt tudtam itt -
nálunk érelbédtem, de sajnos kihaltak már a régi barátok és
igen dolgoztok a család már felt és nincs belőle, kedves jó barátok
én meg 1945 be család nédelmebe voltam kézenfekve mikor
Pécsre el kellett hagyni Zoltán mentőre mentünk, onnan
1944 Barátságos bevitésre kellett menni és ott maradt a
lédám, 1945 május 8. én estem fogva a Rügenfurt -
Zölébe 1945 Barátságos harajítottam 1980 a év be elmentem
Zölébe ment civil hármal nagyon minden oda került.

Drága Gyurikám családommal röviden 1946 november
két fiámsan! Drága jó feleségem Amerikába küldött.
1949 és 1956 között Peremesnő voltam 1957-ke-
l hirtelen listarészes, gondolhatod, hogy mióta utána-
feleségem megvált az orvosok megkegyelmezésétől végig-
szándotam találatosra 1992-ig ke halt meg betegségemmel
az időt fiámsal. Drága Gyurikám nem untatod, de ha
teheted megjelke a levelet írha ott talán találatos orokhol
a régi órájoddal, Édes jó barátain minden marad egy pár
Gondör fényfényem amitt drága jó feleségem stúdott-
nyitani amitt még 1944-ke adtam neki: orokhol kedv-
küldeni, ha szükséges. Halászod három, de ne úgy szóló-
mind én is! Drága Gyurikám ismeretlenül is jörsz talán
küld kedves néjednek is! sop-sop keserűtettel ílek barátod

Fiú

Törjél!!!

2000. március 2.

Frága Gyermekem!

Dinönöm soraim a legjobb egészségre
Zaláyon kedves mindnyájotok, én nem a legjobb
egészségre vagyok, igen sokat szenvedek, meg
a halában nagyon fáj, nem igen tudok gúny-
lenni. Frága Gyermekem itt küldök egy pár
fütytyét a regisztrációs státusom, kérek, ha van
sod fütytyéd egyet küldjél, hogy legalább nézem -
látásomat. Harcolok, sod - sod keretekkel -
firovó mást az irás nemeg a pérem.

Ölel - Gyermekem

Lóczy

F.A. Molnár Kft
216 Koskagutya
Bersegy u. 3. MOLNÁR PH



Perjesi György úrnak

1021 Budapest
Budakeszi u. 49/c.

(Mozsi látásom miatt feleségemmel
írta)

Családod körében
eltöltötök, nagyon boldog
barátságot, és a lehetőségek
szerint nagyon boldog újévet
kívánok.

Feleségednek báranok
barátságod.
Ölel szeretettel
Mr. Farkas



A sümegi születésű
vitész Nagy Lajos

szk. csendőr főtorzsőrmeister

1903 — 1996

„Édes jó Apám csendőr őrmester volt. Őrsparancsnok. Reformátusként imádta Istenét. Édesanyám római katolikus. Nagypénteken együtt hallgattuk a tiszteletes urat, Húsvétkor drága Édesapámmal együtt énekeltük, hogy feltámadt Krisztus e napon, alleluja.

Sárospatakon az ősi kollégium padjait koptattam öt éven át. És most Sárospatak eljött utánam messzi Hazámból, ide az angolszász tenger magyar szigetére az Egyesült Államok Akron nevű városába, a Lorántffy Zsuzsanna öregotthonba. Minden nap elballagok 93 évvel a vállamon álmaim városába Sárospatakra. A Bodrog híd parányi mása után egy kis útjelző tábla a Rákóczi ház felé irányít, ahol én lakom. Az örökkévalóság felé ballagó öreg testemnek ezek a pillanatok adnak megnyugvást és kérem az Isten áldását arra a minden nehézséget leküzdő Dömötör Tibor püspök úrra, aki az életük vége felé járó magyar honfitársai számára otthont, kis Magyarországot teremtett.”

Eddig az idézet a búcsúiratból.

Vitész Nagy Lajosról már 25 évvel ezelőtt így írt a Kanadai Magyarság, melynek rendszeres cikkírója volt: „Nemcsak egyenes és férfias egyéniségével, de kítűnő íráskészségével is meghódította a szabad földön élő magyarokat. Nagy Lajos, aki végigküzdötte a háború legnehezebb fordulóit is — lapunkban elsősorban — „Egy magyar mérnök levele a Közel-Keletről” című rovatával hódította meg a Kék Újság olvasóit. Ezenkívül, számos más írása mellett a SORGE kémügy háttéréről írt végtelenül izgalmas sorozatot. Nagy Lajost egyik legkiválóbb munkatársunknak tartjuk.”

Kedves Lajos Bá — Te voltál v. Kovács Gyula altábornagy úrnak a clevelandi magyar negyedben, már a hatvanas években hűséges munkatársa. Utána nem tetszett neked a floridai nyugalom, feleséged halála után visszaköltöztél működésed színterére, ide Cleveland városába és tovább írtad megemlékezéseidet. Igaz, hogy néha az írógéped rakoncátlanokodott, de mindig akadt egy angyal, aki neked új szalagot hozott, valakik, akik orvosságot, altatót, vagy szeretetük jeléül cukorkát hoztak, hogy a magány és öregség napjait édesítsék.

Bátran búcsúztál tisztelőidtól, amikor már tudtad, hogy elindulsz a Hadak Útján. Ez történt éppen Péter-Pál napján, amikor otthon a búzát aratják.

Vitész Nagy Lajos hamvait későbbi időpontban ünnepélyesen helyezzük el a Sunset Memorial Park magyar temető-részébe, a Turulmadaras Hősi Emlékmű mögé, a hamvaknak épült márványoszlopba.

(Időpont kérdésében forduljanak Molnár Istvánhoz, a Magyar Csendőrök Családi Közösségének elnökéhez. Tel: (216) 221-0457.)

Gyászolják leánya Szombathelyen és György testvére Makkoshotykán.

(31)

(E)

KIHAGYNI
EP

X

^{Elhelyezés}
Elbeszélés (NAGY LAJOS FŐTÉR)

-Kendő kendő csipkés szélü-...

(A)

fontos a cs.könyv hitelt
tele van irástelen megjegyzésekkel

Béri Balogh Ádám bajtársamnak anyai köze volt a Nagyságos Fejedelem hires kuruc hadnagyához mint a Budapest Károly kőruton valódi angol szövetet árusító Rákóci Samunak a Nagyságos Fejedelemhez. Különbség közöttük csupán annyi volt, hogy Rákóczi Samu valahonnat Tarnopol tájékaról szivárgott be amig Béri Balogh Ádám bajtársam Egermeletti Baktán született ahol csak a papnak és a jegyzőnek volt épségben koponya rendszerük mivel, hogy nemjártak Bakta egyetlen korcsmájába ami viszont "Rókafuró" névvel volt bejegyezve az Egri csendőrök "Helyi és személy ismeretek"-könyvecskéjébe

Nagy igazság volt abban a szólásmondásban, + hogy akit Csehiben meg nem lopnak, Baktán meg nem raknak annak ojan szerencséje volt mint az Ujpesti mosónőnek aki az utcán talált egy sorsjegyet és nyert vele a Török bankháznál százezer pengőt+!

Ijen bőrt lukasztó és fejet puhító vidékről származott Ádám barátom akivel sorsom Novi-Oskolban hozott össze ... amikor a városból távozó Loskay ezredes aki az ideig Novi-Oskol parancsnoka volt a városparancsnokságát v. Jórend Gyula m.kir. csendőrezredesnek adta át.

v. Jórend ezredes ur alárendeltségében január 28-án az esti órákban lépésről lépésre vissza vonulva értünk Nyinokára ahol parancsra elváltunk v. Jórend ezredestől és csendőreitől mert mindkettőnk kis csoportunkkal Sütő Nagy alezredes vezényelte zászlóaljhoz irányítottak Korocsára.

Végig jártuk a Hadak Utját egészen az Osztrák Sankt-Pöltenig majd a keresztvölgyet soha nem látott amerikai

2
1

Keresztes vitáz katonái által őrzött de a Morgenthau fiuk által igazgatott hadifogoly táborokat. Azóta irtak egy Holocaust ust nevet viselő rémtörténetet a náci koncentrációs táborok ban elkövetett kegyetlenkedésekről. Valaki megírta és azóta meghalt magyar ujságíró megverselte a Morgenthau legények IGA-ZI rémtetteit a védtelen hadifoglyokkal de erről az írásról nem készítettek filmet de még egy magukat nemzetieknek valló magyarujságos sem meri leközölni. ?

De ez már a múlté!...Rossz szokása a magyarnak, hogy nem tud jajgatni csak fogat csikorgatni. Ebből azonban a világnépe nem ért meg semmit.

Ádám bajtársammal nyolc kemény esztendőket töltöttünk el egy osztrák földbe ásott verembe. Ideális lakókézség volt mert nincsen az a zenekar amelyik fülbemászósabb hangszereléssel tudná szórakoztatni halgatóit mint lakóvermünkben felagatott kis és nagy dobozokba becsurdogáló eső vagy hó lé.

Ez is elmúlt és egy szépnapon amikor a Morgenthauak fekete könyvében nementalálták nevünket a göndör fürtű Göndör Ferkó Ó Szövetségi átkaitól kísérve kikötöttünk Istenben boldogult Washington György hazájába ahol szabadon lehet írni, beszélni, vélemény~~t~~ nyilvánítani ami nemsérti a Göndörök érdekeit szóval amit Ők megengednek.

Ádám barátom hamar önállósította magát. Egy elhalt polyák suszter lányától megvette apja suszteráját és mivel, hogy Amerikában sem minden tejfel s több a szegény mint a milliomos felcsapott foltozó vargának. Jó magamat egy már előbb kijött csendőrbajtársam egy dobozgyártó üzembe ajánlott be ahol vJórend ezredes urral, Szabadhegyi vezérőrnagy urral, Kerülő alhad-

nagy urral no meg a bajszos Horváth főtorzsurral 90.centés óra bérért gyártottuk a különböző sörgyarak részére a flaskókat tartó dobozokat.

Első csendőrnapi vacsorán itt Cleveland városában valamiféle otthoni volt előkelőség tartotta az emlékbeszédet. Volt ott szó a pandurokról, csendbiztosokról, a szegedi csillagbörtönről, Rádai grófról, betyárokról és az első csendőrök kropacsek puskájáról. Hosszu volt a megemlékezés halgatása közben elfogyott vagy tíz-üveg sörünk és ugy korgott gyomrunk a nagy vacsora várásban mint a Nápolyi Vezuv alatt a föld mielőtt kiakarja lökni magából a tüzes lávát. De mint mindennek az életben ennek a hosszulére eresztet előadásnak is vége lett. Jót derültünk Ádám bajtársammal amikor Jórend ezredes megkérdezte az előadótól, hogy halott e valamit a CSÜSZ-ről, a "SZUT"-ról a megkérdezett azzal válaszolt, hogy nemjáratos a kínai nyelvezetben. Még megérjük mondta nevetve Jórend ezredes, hogy a Buckeye Ro-di magyarpékek egy kéményseprőt fognak meghívni az Iparos-körbe, hogy méltassa a sütők érdekeit.

Utánna éveki az én lakásomon tartottuk a februári havas időkben a csendőrnapot. Ádám bajtársam egyetlen egy esetben sem maradt el mert amint mondta Nowi-Oskol óta magát is m.kir. csendőrnek érzi.

Közben mindig kevesebben lettünk. Elment Kerülő alhadnagy, utánna v. Kovács altábornagy majd követte v. Jórend ezredes ur. Ketten maradtunk a diszidensek közül Ádám bajtársam s én. Irtunk pedig 1975-öt évet, szeles havas március elejét. Kótai atya "Magyar Ujságjába a csendőrnapi vacsorával egyidőben az Önképző körben is összejövételt hirdettek. -a Megay zenekar közremöködésével. Elmegyünk oda mondtam legalább ketten lesztek Ádámok

pedig valamikor a világ teremtésekor egy is sok volt.-Mert mennyivel más volna az élet ha egyáltalán volna-ha Ádám őszöd belem nem torkoskodott volna abba a tiltott gyümölcsbe aminek a kóstogatása azóta is annyi bajt zuditott minden népek nyakába.

A Körben, Ádám nem az első a torkos fogadott bennünket. Ő gondnoki tisztséget tölt be! Ugy hírlík, hogy odahaza finánc volt Pénzügy őr a szüzdohányt kedvelők ősi ellensége-Bár a finánc és csendőreink nem a legjobb barátságban éltek mivel, hogy a csendőrkömák se vetették meg a vajsárga debrői vagy verpeléti füstnek valót-idekint hazátlanságunkban igenest megférnek egymás mellett

Helyet foglaltunk! Fent az emelvényen ahol valamikor a tarnopolból jött kaftánosok által idegenbe üzött magyarok szavalták a Talpra magyar-t s énekelték könnyes szemekkel a Hazádnak rendületlenül-t az idősebbik Megay fiu harmonikázott. A zenekar többi tagjai vacsoráztak -Szólt a harmonika s dalolt a kezelője...

"-Fehér selyem csipkés széli
Drága kicsi kendő..."

Fejemet két tenyerembe hajtottam. Félévszázad emlék képei vetítődtek elém. 1922-évet jegyeztek annak a kornak a krónikásai. Egy október végei napon amikor már ködöt pipáltak a Szarvaskői hegyek állítottam be Egerbe a Csiki Sándor utcai m.kir.csendőr laktanyát Tizedes voltam-nem címzetes de valóságos-a miskolci honvéd gyalogezredtől. Miskolcon jelentkeztem a m,kir.csendőrséghez. Negyvenen voltunk jelentkezők különböző fegyvernemektől. Panda törzs ur a József laktanyában nyolcunkat talált csendőri szolgálatra alkalmasnak. Panda törzs urnak csak a neve volt panda és nem tévesztendő össze a kínaiak Nixonnak adott négylábu pandájával.

Az őrsön egy idősebb törzsořrmester vette át irataimat. Később tudtam meg, hogy Werbály névre halgat. Fia az első világháboruba

Przemisly várában orosz fogságba esett. Az októberi forradalom után Budjeny lovasseregében harcolt. A polgárháboru végén Tucha sewszky szovjet marsal magával vitte Távol Keletre ahol igen magasrangot ért el. Az öreg ur ezzel soha soha nem dicsekedett sőt-évek mulva amikor már járőrtársa lettem mondotta, hogy ez számára annyira fájdalmas, hogy neki a magyar csendőrnek vörös brigadéros fia van-neki akit Szamueli bőrkabátosai az Egri ell forradalom leverése után félholtra vertek s amikor abban a hitben voltak, hogy meghalt bedobták az érseki palota alagsorába ahonnét éjszaka az egri asszonyok lopták ki egy tucat félig agyon vert egri polgárral.

De még csak csendőrjelentkező vagyok. Ketten voltunk. Társam Budapesti fiu Cucay Béla. Néztünk és vártunk. Tisztek jöttek men Ott volt a "4 éves vármegyei csendőr parancsnokság is. Csak később lettek "Osztály" névre át keresztelve. Egy Vilmoscsászár bajuszt viselő nyurga törzsőrmester aki Mózsi névre halgatott lévén valószínűleg névén Angel Mózes és Mozes hitű hivott be bennünket az őrs irodába. Isten hozta magukat "csendőr tojások"!-mondta nevetve miközben jobbát nyujtotta kézfogásra. Pár perc mulva tagjai lesznek testületünknek... lássák mivan ide pingálva mutatta kalap cimerét... "Hiven, Becsülettel, Vitézül"-ezt tartásuk mindenkor szem előtt akkor magukból derék csendőrök lesznek. Mindjárt jön Zékány hadnagy ur Megay hadapróddal és kiveszi maguktól a csendőr esküt. Hangosan érthetően mondják az eskü szövegét amit a hadapród ur fog felolvasni. Az őrsparancsnok Németh tiszthelyettes ur ellenőrzőben van-mit tudtam én akkor, hogy mit is jelent ez a szó ellenőrző a csendőrség szótárában? Mózsi törzs éppen, hogy derekára szijjazta a szent jancsit/igy nevezték a csendőrség szolgálati kardját/amikor nyilott az ajtó és egy

középmagas hadnagy Zékány Zoltán és Megay László karp.őrmester léptek be az irodába. Angel törzs ur jelentkezése után esküre emeltük jobbunkat Megay hadapród pedig olvasni kezdte a Szolg.Sza I.részből a csendőr esküt."..."Lövegeinket, csapatainkat, zászlónkat nem hagyom el...ellenséggel soha a legkisebb egyetértésbe nem bocsátkozom...A hadi cikkeket szemelött tartva a haditörvények szerint becsülettel élek és halok!...Isten engem úgy segíljen!"...Még most is érzem azt a furcsa különös nyomást az agyamban ami akkor fogott el amikor Megay hadapród után mondtam ,kezemet esküre emelve a fent idézett eskümintát...Hiszen alig egy évvel mulott amikor Budaőrsnél élesre töltött fegyverrel a kézben álltam Magyarország koronás királyának vonata mellett.Láttam a könnyező királyné kezéből kihullani a zsebkendőt amivel hulló könnyeit próbálta felszárítani.A vonatról egy szépen dekorált őrnagy ugrott le aki a zsebkendőt akarva vagy véletlenül csizmájaorrával elrugott a siró királynője elől.Az őrnagy a Király fogja volt Schwoj István később a szombathelyi 3,Vegyes Bándár majd a m.kir.honvédség parancsnoka lett vezérezredesi rangban.Láttam amikor a porba hullt zsebkendőt egyik magyar csendőr aki a királyhü Ostenburg zászlóaljhoz tartozott felemelve a földről szoborrá merevedve nyújtotta a "pármai zsarnokok/Clevelandban megjelenő Magyar Ujság után/utódjának Zita királynénak.A budai hegyek mögé alábukó Nap sugarai szikrázva törtek meg a csendőr kalapjánál levő Nagy címer feliratán"Hiven.Becsülettel Vitézül!Mert az az ur aki szándékosan e vagy véletlenül a királynő zsebkendőjét odébb rugta a királynő férjétől kapott kitüntetések hordta zubbonyán és valószínű,hogy a magaidejében éppen úgy meditálta az előtte felolvasott eskümintát mint én ott az Egri m.kir.csendőrlaktanya irodahelyiségében!...Ezekután amikor zászlóaljunk bevonult állomás helyére Miskolcra elhatároztam,hogy csendőr leszek m.kir.

csendőr!

Az eskü után Megay hadapród kíséretében lementünk a Káptalan utcában levő csendőr Gazdasági Hivatalba ahol egy savanyu képi amojan gyomorhajos kinézésű gh.-főtörzsőrmester Török Nyegre Béla felszerelt bennünket úgy, hogy bátran kimehettünk volna az érseki uradalom valamelyik kukoricásába madár ijesztőnek.

Istenem de szegények is voltunk abban az időben! Mindég azt hittem, hogy csak a miskolci Rudolf laktanyában adnak folthátán folyó egyenruhát a honvédekre, mert láttuk, hogy még az ajtó kilincs-et és az ablak rámákat üvegestől leszerelte és ellopta az oláh! Aki tökéletes munkát akar látni a tolvajszakmában az menjen az obáhok közzé! - szokta volt mondani Pálos hadnagy ur aki századparancsnok helyettesünk volt Miskolcon. /A Donnál halt hősihalált 1943 januárjában mint a 13. honvéd gyalogezred parancsnoka. /

Felszerelésünk után fel balagtunk a várba. Az udvaron próbacsendőrök tanulták a puskafoogást. Megay hadapród jelentkezett a gyakorlatot néző tanfojam parancsnokánál Muzsik Zoltán őrnagy urnál. /Muzsik őrnagy urral évekmúltán a Felső Ausztriai Timelkam nevű községben találkoztam. Onnét az Egyesült Államokba vándorolt ki és tudomásom szerint New-Yorkban halt el. /

Az őrnagy ur végig nézett rajtunk, megcsóválta fejét amikor pislogva a majd a vállunkra csuszott vadászkalap alatt vártuk a nagy "mileesz"-velünket... Vidd fel őket Nyul tiszthelyetteshez mondta Megay hadapródnak majd ő elhelyezi őket! - Utánna felmentünk az évszázados falépcsőkön a történelmet lehelő falakközzé! A folyosón ott állt szétvetett lábakkal ama bizonyos Nyul tiszthelyettes aki "no megjöttetek Sokorópátkaiak"? - kal fogadta szedett vedett felszereléssel ellátott társaságunkat. /Abban az időben még későbbi években is amég katonai kiképzésben nemrészesült próbacsendőröket az öregek "Sokorópátkai" jelzővel illették mint valamikor apáink

"Tisza Pista katonáinak" nevezték Fehérvári báró "Darabont kormányának bukása után besorozott bajtársaikat. Nyul tiszthelyeti megmutatta elhelyezésünket és amikor leraktuk mótýóinkat levezényelt bennünket a romos vár Felneémetfelóli oldalába épített sertés ólakhoz takarítási munkára... Nehogy már azthigyjék, hogy ezt a munkát majd ha kikerülnek az órsra a falusi bíró vagy a főjegyző fogja elvégezni... maguk fogják ezt csinálni ifjú barátaim mert az addigi gazdalkodásvezető első dolga lessz kigyelmele nyakába vágni a közzgazdalkodás vezetését amivel nemcsak a zsembes szakácsnékkal való tusakodás de a sertésolak takarítása is vele jár"... értik? - kérdezte megnyomott hangsulyal s közben két alsó és felsőfoga között kisercentett pipacsutorája mellől le a Kacsavendéglő udvarára ami testvérekközött is megjárta a száz métert. Amikor magunkra hagyott benünket mondtam Cucay bajtársamnak, hogy a fejemet teszem rá, hogy ez a Nyulnak nevezett uri férfiu a lovasfegyvernemnél kezdte katonai illetve csendőri pájafutását mert Miskolcon úgy tan itották az az öregcsontok, hogy a jóhuszár a templomtoronyablakán keresztül nyakon köpi a harangozót!.. Igazam lett mert Nyul tiszthelyettes urat még ottlétünk alatt Heves nevezetű közzségbe helyezték lovas órsparancsnoknak. De még a sertés ólak takarításánál tartunk. Amint az ólakból kikotort trágyát hánytam át a falon szemem megakadt egy eső és hólémartá elrozsdásodott krajcáros bádogdarabon amin az alábbi felirást lehetett nagynehezen kibetűzni"... Itt esett el Bálint pap a végső tusába!"... Magyar sors!... Örök magyar sors!... ezek vagyunk mi Magyarok!... A Hatvani deutchok, okányi Svarczok, Csepe li Wiszkok cimeres nemességet kaptak és kapnak ... A népünket irtó Habsburg pribékek vármegyéni földbirtokokat Isten kegyelméből urakodó császárjuktól, Buda ostrománál az ostromló honvédeinket rakásra lövető Hentzy tábornok szobrot, Haynau a bresciai

2
1
hyéna aki felakasztatta Aradon a negyvennyolcas szabadságharc tizenhárom hős honvédtábornokát magyarhumoszon mint magyar földesur élte le napjait. De az Egyház hős fia, Gárdonyink megírta Egri-csillagok egyik vezéralakja rozsdá maírta bádog lapot kapott emlékül hálás nemzetétől!...

Párnapmulva a kiképzés alatt álló próbacsendőrök mivel a tanfolyam befejeződött kimentek anyasíreikre. Kongott a hatalmas épület az ürességtől. -Közben mi is gyülekeztünk! Jöttek a csendőrjelöltek az ország minden részéből. Bálint nevet viselő tiszthelyettes aki szolgálatvezető volt az iskolánál rámbizta ifjú bajtársaimat, hogy ha esik bent a szobába ha jó az idő az udvaron tanítsam meg őket a tisztelgésre, nehogy már ha valamelyik előljárónk felnéz a várba "aggyon Istennel" a városiak "alászolgájával" köszöntsék. Minden nap délben felkelett mennem a Rossztemplom laktanyába ahol lemasoltam az "állomás parancsot" amit elkelett vinnem a Csiki Sándor utcai "Csendőr vármegyei parancsnokságra". Közben futottak a napok hetek -december 6-án Kormányzó Urunk nevenapján utba indítottak bennünket számszerint huszonnégyen Sárospatakra ahol hathónapos katonai előképzést kaptak amég katonai szolgálatot nem teljesített próba urak! Nekem is velük kellett tartanom mivel, hogy elméleti tanfolyamok indítása csak a következő év tavaszára volt tervezve.

Sárospatakon a próbacsendőr iskola a nagyállomással majdnem szemben a jegyzői internátus épületében volt elhelyezve. Iskola parancsnok Tölgyessy százados helyettese Báró Béla főhadnagy. Beosztott tisztek voltak Csepi Béla főhadnagy és Fehérváry zászlós. Rajparancsnokom s egyuttal szoba parancsnokom Kiss Rafael csendőr ur. A többi oktatók: Kristof, Lizák és Strech csendőrök. Szolgálatvezető Horváth tiszthelyettes konyha főnök Kakas törzs ur a darásnudlik koronázatlan fejedelme.

Mint előzőleg is irtam egy s félévi katonai szolgálatom után

mint tizedes jöttem ki a Gyöngyösön létesített tisztos iskolából Világháborút megjárt öreg csontok voltak a zsoldos hadsereg kiképző tisztesei valamennyien "fület rágók"!-de ahogyan a sárospataki próbacsendőr tanfojamon egy gyönyörűen dekorált Kiss Rafael nevezetű segédoktató tudta rágni a fülünket még a Miskolci Rudol. laktanya elég tágas udvarán sem láttam! Célratartási gyakorlatoknál ~~gun~~ ^gunpessan jegyezte meg, hogy így a fináncok csinálják!...látták volna meg amikor én próbacsendőrvoltam, hogy vágtam vállhoz a karabélyomat?-A fegyvermester egy kenyérzsák célgömbtuskét hozott ki a gyakorlótérre mert az én puskámé mindig lerepült a cső elejéről!...Tagozott menetnél soha soha nem volt megelégedve."kacagnak a hangyák kigyelmetek csizmája talpa alatt!..,Mikor én Bécsben a Burg előtt vertem a diszlelépést hat tüzoltó dugdosta lábam nyomán felfakadt forrásvizet!...Egy alkalommal Bánszky nevű Domszlórávaló bajtársunk megmerészelte kérdezni, hogy hát "a Királyháza előtt nem volt ciment járda?...Ötven feküdj volt Rafael csendőr ur válasza!

Volt közöttünk egy csendőr fia is. Ludányi Jancsi |aki elbukott érettségén s az édesapja aki Salgótarján környékén volt őrs parancsnok betanácsolta a m.kir.csendőrséghez.Ludányi bajtársunk irt édesapjának, hogy jöjjön el Sárospatakra és mondaná meg Kiss Rafael m.kir.csendőr urnak, hogy vele mint csendőrtiszthelyettes fiaival kissé kiméletebben bánjon!Eggyik reggeli gyakorlatnál a Kossuth kertnek nevezett vásártéren Csepi Béla főhadnagy és Fehérvári zászlós urak társaságában egy középtermetű szénfekete bajuszú tiszthelyettes jött ki a gyakorlótérnek használt vásártérről...!"az édes apám!...sugta fülembe a melettem álló Jancsi gyerek... az édes apám"!

Ludányi Jancsi papája pedig letisztelgett az urak előtt és arcvonalunk elé lépett...Átveszem a parancsnokságot!...Oktatók

kilépni vezényelte... előtte való napon volt a híres Józsefnapi vásár. Hólével felhigított tehén, ló, sertés és egyéb négy lábúak ürüléke borította Kossuth apánk nevét viselő vásárteret... Ludányi bajtárs papája vezényelt mi pedig, csuszva, mászva, hason és háton bukfenc előre hátra majd térden kinlódunk a trágyatengerben. Nem hiszem, hogy valamelyiket felismerte volna saját jó édesanyja ahogyan kinéztünk! Mikor végre valahára végelett a "FEGYELMEZŐ"-nek Ludányi tiszthelyettes ur a következő intellemmel bucsuzott el

" Aki jó csendőr akar lenni az nem panaszkodik! " Önkéből nem primadonnákat de kemény minden vésszel és bajjal szembenező katonákat akarnak előljárói^k nevelni! Jöhet egy ojan idő mint az elmúlt háboruba, hogy hazánknak szüksége lessz keményharcos csendőreire! Hogy megátkoznak, ha elmentem - nembaj! Megvagyok győződve, hogy sem éngemet sem pedig oktatóikat közöttük Kis Rafael csendőr urat mint a maguk édes apjuk akik ha télestéken összejöttek nem a kantinosnét, ~~meg~~ az ezred páterts ~~hanem~~ azt a káplárt emlegették al minden reggel éhgyomorra früstök előtt megmászatta velük a laktanya udvart!... NEMFOGNAK SOHA ELFELEJTENI!... Jobbja sapkájához lendült és Csepi főhadnagy urékkal magunkra hagytak bennünket.

Bevonulni!... és mi megindultunk kettősrendekben/mert akkor még nem volt félra^j/a Princ malom háta megetti közön elkerülve a várost nem látott bennünket az egyikét hutás tótasszonyon kívül akik mikor közelükbe értünk ughányták magukra a keresztet mintha a Belzebub fiai lennénk!

Félszázadnál több mulott el azóta! És, hogy mennyire igaza volt Ludányi tiszthelyettes urnak az idő igazolta. Hazátlanságunkban ha néha találkozok egy két még életben levő akkori bajtársammal nem azt kérdezzük egymástól, hogy mennyi dollárt emigráltál össze hanem EMLÉKSZEL E KISS RAFAELRE meg A KORMOS BAJUSZU LUDÁNYIRA?...

Kendő kendő csipkés szélü

"Drága kicsi kendő...

Monddmeg nékem, sugdmeg

Nékem...Mithoz a jövődő...!"

Nemtudom ki írta és zenésítette meg ezt a kis együgyű nótát mivel, hogy a kendő akár milyen csipkés szélű vagy drága se-lyem nemszokott beszélni sőt jövőbe sem látott még a pápák zseb- kendője sem pedig hát azok ugyancsak nem hordtak akármilyen zsebkendő-t. Már kezdték elhordani az edényeket az asztalokról. Szemben velem egy idős házaspár ült. Látták, hogy éngemet nem érdekel az étel mert lehunyt szemeimről gondolták, hogy alszok. Óvatosan elhúzták előlem a süteményes tányért és az öreg mama ráförmedt férje urára...Egyél Majk mert holnap nemfőzők! Ládd a miszter alszik/ pedig ha tudta volna az öregmama, hogy nagyon is éberem vagyok!/ osztmár minden edényt elhordanak! Bizonyára beivott a bárénál motyogta Majk bácsi miközben két pofára tömte magába a turós lepényemet. Pedig velük egyidőben foglaltam helyet az asztalnál és azóta elsem mozdultam helyem-ről...de ez magas mr.Majk és feleségének. Így lettünk mi náci- fasiszták a szemükben mint én aki beivott a bárénál, azért nem fogyasztottam el a turós lepényt és azért alszok az asz- talnál!

.....

A Királyhegyen virágozni kezdtek a szőlők. Nincsen a vilá- gon olyan illatszergyár amelyik nem irigyelné el a természet- től a szőlők virág illatát. Az Ujhelyi ut kétoldalán álló cse- resnye fákön érni kezdett a termés. Torkos verebek, csörgő szar- kák és sárgarigók serege csemegézett a félig érett gyümölcsök- ből, amikor Fischer ezredes ur jelenlétében aki Miskolcra jött tanfolyamunk levizsgázott. Talán történelme során a Sárospataki Máv. állomás nem látott olyan zsivajgó ember masszát mint azon a junius eleji napon amikor a Lórántffy Zsuzsanna nagyszony ál- tal alapított ősi kollégium diákjai és a Sárospataki m.kir.pró- bacsendőr tanfolyam végzett halgatói a Végardó felől jövő füs- töt okádó vasparipára vártak. Pács ur az állomás főnök arca ugy- ragyogott mint a kőporral fényesített rézfazék. Bizonyára neki is eszébe jutottak ifjusága napjai. Aztán jött a vonat a népség ki ide ki oda felkapaszkodott a kocsikba s még elsem értük az olasz kanyart amikor a diáksereg ajkán felcsendült a "Ballag már a véndiák"...szívbe markoló akkordja. Hogy azután misem ma-

a példa ragadós elve alapján Juhász Pista bajtársam akivel ágy szomszédos voltam nótázni kezdett...

"Már ezután úgy élem világom...

Tollas csákóm balszememre vágom!

Balszememről a jobbszememre vágom...

Barnahaju babámat kétkaromba zárom!..."

Pirospozsgás pörge bajuszos jegyszedő megsem nézte meneteleinket. Mosolyogba tisztelgett és tovább ment mi pedig mint a diáksereg tagjai minden állomáson kevesebben maradtunk! Miskolcon elkészöntem Juhász bajtársamtól. Ő a Sajóvölgyi Sajószentpéteri órsre ment. Az volt az anyaórsre. Szegényjő bajtársamnak is volt bizonyára zsebkendője ami elfelejtette neki megsugni, hogy Magyarország sirba hullása után a kolákákából előbujt patkányok hada a kinok kinjával fogják halálba gyötörni. Nem egészen Harmincév multán Washington szabad földjén/már akinek szabad/egy kimenekül fiskális könyvében emlékezzen meg róla mint verőlegényről akit előljárói cserben hagytak mert azok bőrüket mentve külföldre szöktek! Ennél alábbvaló rágalmat még nemszórtak Juhász bajtársam előljáróira. A fiskális urnak ezen tanulmányomban szeretném tudtára adni, hogy sem a csendőr altiszti karból de éppen úgy a tiszt karból bőrét menteni senki nemszökött el a felelősségre vonás elől. Akik kijöttek parancsra hagyták el őrhelyüket, hogy utánna vérszomjas Himler banditák és magyar fejjadás társaik az Ó Szövetségi bosszút lihegő hóhértásaságnak hazaszállítsák őket.

SZÖKNI, BŐRÜKET MENTENI KOMMUNISTÁK ÉS TÁRSUTAS TÁRSAIK

SZOKÁSA!

A Sárospataki próbacsendő tanfolyamon három érdekes esemény rögzítődött emlékezetemben.

I.- Kormányzó Urunk látogatása az Ósi kollégium alapításának ha jól emlékszem Háromszázéves ünnepségére. A próbacsendő iskola halgatói a Tanítóképző intézet udvarán álltunk fel. Mindennek kinéztünk csak DISZ alakulatnak nem. Rozsda marta különböző évjáratu vállfegyverek, molyrágta varju szárnyak régi vadász kalapokon. Kinek térdig kinek bokáig ért a köppenye mert [] irtunk és egésznap esett a havaseső. Szegények kifosztottak a csodálatos templomokkal hivalkodó keresztény Nyugat elárultjai voltunk. Amikor Főméltóságú Kormányzó Urunk ellépett arcvonalunk előtt rövid beszédet tartott.

"...Legyetek méltóak elődeitekhez,

" és akkor magyarnépünk éppen úgy fog szeretni benneteket és megbecsülni mint tették az előttetek járókkal!"...

Furcsa dialektusban beszélt mint azok akik többnyel^{ven} tudják kifejezni magukat. Tölgyessy százados ur iskolaparancsnokunk kardja tisztelgésre lendült. Akijáráthoz érve Kormányzó Urunk pillanatra visszafordította fejét. Végig tekintett ütött kopott sorainkon. Talán a jövőbe látott vagy sejtése ¹támadtak, hogy jönni fog egy idő amikor porba hulló országának ezek a fiatal csendőr jelöltek lesznek utolsó fegyveres védői.

Ezen a napon a szőrösszivü konyha főnökünk Kokas törzs ur is kitett magáért. Megcserélte az általa egekig dicsért darás nudlit és köménymagos zupát babgulyással amibe félökölnyi nagyságu husdarabot prezentirozott, megtoldva egy egy lekváros buktával.

.....

Másik esemény egy amerikai dusgazdag uriember látogatása szülő falujába a Zemplén megyei Ricsén. Ez az illető milliomos-sá lett ur sokéveknek előtte egész siheder korban mint valamikor ősei Lengyelhonból batyujával a vállán világgá indult szerencsét próbálni. Washington földjén Amerikába kötött ki ahol miliomossá tornászta fel magát. Haza illetve vissza tért arra a földre amelyik szüleinek otthont adott s ahol senki nem bántotta még a hajaszála sem görbült meg kivéve Csoma Jancsit aki a ricsei kovács vásott csemetéje volt s néhányszor jól meghuzgálta a kis Adolf füleimelett lelóggó hajtincseket magyarul pajesztát. A valamikori Adolfka most már Mr. Zukor különvonaton érkezett Sárospatakra. Onnét Windisgraetz herceg parádés kocsija vitte ricsére. Külön vonatát visszatérteig a próbacsendőrkölszöke isko-la halgatói őrizték. Nem a rablóktól de az oda özőnlő adományo-

kat kérő hitsorsosaitól. Ugy ültek ott a vasut állomás előtti téren mint a havas mezőn szemezető varjak. Beszéltek ott polyákul, csehül, tótul, németül. valóságos Babel volt-de a külön vonathoz nemmehetett senki közülük mert ezt a mr. Zukor titkára megtiltotta. Dehát ennek is mint mindennek az életben végelett. Zukor ur titkára megköszönte Tölgyessy százados urnak alárendeltjeinek FIGYELMES szolgálatát. Át akart adni egy hordó száritott tejporról szóló utalványt valamiféle Budapesten működő amerikai segély szervezethez, Iskolaparancsnokunk az utalványt nemfogadta el mondván, hogy magyareMBER a tejet csak folyékony állapotban fogyasztja és amit tettünk és amit a m. csendőr tesz nemszoktunk mert nem is szabad ajándékot elfogadni. Később halottuk a Ricseiektől akik az Iskolameletti Prinz malomba jöttek örölni, hogy azaamerikai nagyságos ur mindenkinek adott ajándékot csak Csoma Jancsinak aki apja mesterségét örökölte és kovács mester lett nemadott egy lyukaspetákat sem amiért valamikor hajdanában pajeszait megrángatta. Igaz a mondta Csoma Jancsiból lett Jánosbácsi, hogy a "zsidó még ezerévmulva sem felejtí el ha valaki megsértette"!

.....

Husvét előtti héten az egész Bodrogtó elöntötte az árviz. Dél irányból a Tisza, Északról a Bodrog öntötte ki az ott lakúkat mint a Hotykai cigány ha hustakart enni az ürgéket. Miniket is kivezényeltek árvizmentési szolgálatra. Én és Budapesti bajtársam Czuczai Béla egy kis tanyai házhoz lettünk beosztva hogyha a viz veszélyesen emelkedne a tanya mellett elhuzódó gátnál segítsünk a család áttelepítésében egy másik magasabban fekvő tanyához. Talán éjjelfelé lehetett az idő amikor elállt az eső és megszűnt a napokóta tartó szél. A házbeliek megnyugtattak bennünket, hogy elmúlt a veszély. Mostantul kezdve a viz

megáll és utánna esni/apadni! / apadni fog. Kináltak magyar szivességgel vacsorával amit nemfogadtunk el mert éppen az elmúlt napokban magyarázta Csepi főhadnagy ur, hogy a csendőr nem biztos ur akinek a sarki hentesek összegyűjtik a szalámi végeket és a tepertő ruskóját. A m.kir. csendőr az mindeért vizet. mert ha nem ingyen ellátásért úgy bevágják a fogdába mint a huszoneggy! Megettük Kokas főtorzs ur sós szalonóját Krausz Izidor pékmester kenyerét / az állítólagos és világgá kürtölt "Fehér terror idején zsidó volt a m.kir. próba- csendőr tanfolyam szállítója mert abban az időben Sárospatakon a Nagy Rákóczi városában nemvolt keresztény pék / és fel- másztunk a ház mögötti szérüskert egyik szénaboglyájának tetejére. Befurtuk magunkat az illatos szénába s pillanatok múlva úgy elaludtunk mint a köcsögbe öntött tej nyáridőben,

Meddig aludtam nemtudom csak arra ébredtem fel, hogy valami mászkál az arcomon. A valami egy serkedő rügyekkel dus fűzfa ág. A tanyaházat nemláttam csak viz amerre a szemem elérte a horizontot. Czucsi bajtársam is felserkent nentalálta kalapját az enyém megvolt mert az álladzó szíjját karomra akasztottam mielőtt szemeim leragadtak volna. Bia nemvoht igaz a házbelieknek mert nem állt meg a viz-sőt elérte a tanyaházat. Elfutottak egy magasabb emelkedésen levő tanyás szomszédjukhoz. Nemtudták, hogy mi a széna boglya tetejére mentühű éjjeli kvártélyra ott felejtettek. A viz árja boglyánkat velünk együtt elsodorta és egy fűzfa csoport között ahol a boglya maradéka kikötött állapotunk meg. Messze a Sátorhegyek felstlett rózsaszínű sáv jelezte a hajnal érkezését. Utánna lassan de fokozatosan megvilágosodott. Bajtársam tollas kalapja pedig úgy eltűnt mintha /nem a föld /de a viznyelte volna el. Egy egész nap kukorogtunk a fűzfák tetején mert közben a szénából a viz mindég kevesebbet hagyott részünkre. Milessz velünk ha emelkedni fog az ár és leszorulunk nem éppen ideális lakóhelyünkről is? Tanakodtunk rágódtunk. Legalább egy éles töltényünk lett volna, hogy lelt adó lövést adhattunk volna le. Nemvolt csak fadugós a töltény táskánkba. Jól benne voltunk a délutánban amikor egy csónakot láttunk a vizen. Elkezdtünk kiabálni ahogyan csak torunkun kifért. A csónak felénk tartott meghalották ordibálásunkat. Lizák csendőr ur segéd oktató és

és a Kispataki gátörök korareggel kihalásztak egy vizen uszó csendőr kalapot. A kalapba ragasztott névcédulán megállapították a tulajdos nevét Cucai Béla prb. csendőr. Lizák csendőr ur tudta felállítási helyünket Keresni kezdték a tanyaházat aminek ablakáig ért a viz. Ott nem találtak bennünket, közbe megütötte fülüket segélyért esdeklő kiabálásunk és megtaláltak bennünket.

.....

Mostpedig ugorjunk át éveket. Már három csillag és sárga pertli disziti galléromat. Oktató vagyok az Egrivárba telepített Próbacsendőr tanfolyamnak. Május elején a próba urak kimentek anyaőrseikre. Éngemet pedig Gödöllőre vezényeltek KÜLÖNLEGES SZOLGÁLATRA! Az én időmben ez a vezénylés KITÜNTETÉSNEK számított. Szolgálni az Állam feje Legfelsőbb Hadurunk közvetlen környezetében nem volt kis dolog. Egyik almaérlelő augusztus végei napon a Kisbagicsárda mellett volt felállítási helyem. Késő délután halladt át előttem a Kormányzó Urunk kocsija vissza Gödöllő felé. Mint ilyenkor szokás volt egy előre megbeszélte helyen páran összeverődünk mint jelen esetben is. Leültünk egy terebélyes almafa alá és úgy beszélgetve vártuk Aszód felőli uton közeli társainkat. Kovács Zsiga bajtársunk közben felkövetkezett az almafára amialatt pihentünk és érett almákkal kezdett nekünk kedveskedni. Tavába fogyasztottuk a zamatos bócványi fajta almát amikor egy kocsis közeledett Aszódfelől. Lassan jött és látszott, hogy egygyik hátsó kereke leván menve. Amikor odaért hozzánk megállt és Uram Istenünk ha van az Égben még a vér is jéggefagyott bennünk mert a kocsiból először a kastélyvadász ugrott ki a soffőr melől, kinyitotta az egygyik oldal ajtót és kiszállt ki? -Maga Ó Fő Méltósága a Kormányzó urunk. Kedvesen szólított meg bennünket, hogy segítenék a gépkocsis vezetőnek GUMIT CSERÉLNI -/igy/. Ojan szorgalmasan még nem láttam bajtársakat mint jó magamat is segíteni mint ott akkor azon a keserves délutánon. Amikor végeztünk a segítséggel szoborrá meredve vártuk, hogy milessz! A Kormányzó Urunk mintha mosolygott volna sport sapkája szélehez emelte jobbát-hiába no katona volt-és köszönőmel bucsuzott el halálra rémült csendőreitől. Az előzőleg elment kormányzósági kocsiba mint annyiszor Sholtz szárnysegéd ült tengerész eggyenruhába is így tévesztettük össze a Fő Méltóságu Urral.

Elképzelhető, hogy akik ott voltunk-számszerint nyolcan mije napokat éltünk át azon gyöttödve, hogy milessz most ha Császár százados ur aki akkor Gödöllőn szárnyparancsnok megtudja elevenen esz meg bennünket. És nem történt semmi! Csupán Kovács Zsiga fájlalta sokáig

tomporát mivel, hogy a fatetején két ágon állva amikor meglátta a Kormányzó Urunkat vigyázz állásba kapta magát és a zsebébe rakott almáival szabályszerűen beleesett az utszéli árokba. Kovács bajtársammal egy hajon jöttünk ki Washington hazájába és jókat derülünk egymás levelén amikor a Kisbaji csárda környékén Lót módjára mi is sóbálvánnyá merevedtünk.

Évek múltán akkor Szigetváron szolgáltam Császár Alezredes Urnak aki akkor Somogyban Osztályparancsnok volt szemle utáni csevegés alkalmával az esetet elmeséltem még akkor is dühösködve mondta " Szerencsénk, hogy az esetről akkor nem szereztem tudomást mert én adtam volna maguknak almaszüretet.

.....

Kedves Barátom és Bajtársam!

Hosszu leveledet megkaptam Elnézést kérek, azért hogy ilyen soká válaszolok rá. Elsősorban itt most nálunk olyan sok a kert munkája, hogy alig van valamire időm. Másodszor elmentem két bajtárshoz is akik szintén hivatásos csendőrök voltak. Egyik törm. aki a szombathelyi nyom. aloszt-nál szolgált a másik örm. A törm. a nyom. aloszt. fényképésze, tehát helyszinelő csoportnál szolgált. Azon iratokat mind ismeri amelyek a a küldött lapon vannak, de azt, hogy melyik hova volt elhelyezve az őrsön azt nem tudja. A másik azt mondta, hogy ő az irodában nem dolgozott és így nem tudja mi hol volt elhelyezve. Én is amint azt telefonban is mondtam sokat dolgoztam az őrsirodában, de arra, hogy melyik kis fakkban mi volt nem tudom. Arra emlékszem, hogy az egyik fiókban az "őrsfőzőnő" munkakönyve is tárolva volt.

Te is tudod, hogy ez már olyan hosszú idő és a megpróbáltatások szenvedések stb. amelyen keresztülmentünk már az emlékezőképességünket is megviselték.

Az őrsről irok pár sort. Körmenden szolgáltam. Amikor az oszt. pk. Nagy alezredes /István/ Fogságban is egy ideig együtt voltunk. Rám nem emlékezett. Előszótt bennünket - 8-an voltunk - kikérdezé te kinek milyen katonai ranja volt? Iskolai végzettségét. Eszerint kerültünk ki kisebb kipe dig nagyobb őrsre. Engem gyerekkoromban szüleim középiskolában taníttatni akartak. Soproni Bencés gimnáziumban jártam egy évig. Sajnos a 30-as évek nehéz gazdasági körülményei miatt nem bírtak taníttatni. Ez mindig nagyon bántott. Ezért felnőt korbán levelezőn a Kapuvári gimnáziumban érettségiztam. Munka mellett elég nehéz volt. Mivel otthon család elég népes volt ezért választottam a csendőrséget. Igazából szerettem az igazság kiderítését, de az emberekkel nem bírtam a gorombaságot, mely néha szükséges volt. A közbiztonságtól ezért is mentem Galántára ahol Jutas után katonai és nagyon kevés csendőrségi kiképzést folytattunk.

Körmend járási székhely. Az őrs Körmenden kívül még 14 kisebb községet is felölelt. 10 km hatá ssávunk is volt. Ez nem okozott akkor ott gondot. Aki Ausztriába, vagy később Németországba ment visszatérve kihágást /szabálysértést/ követett el. Nagy és sok bűncselekmény az őrskörletben nem történt. Hogy ugy fejezzem ki inkább "keresni" kellett. Az őpk. nagyon komoly és pontos ember volt. Az idősebbek jv-k is jól képzettek. Már olyanokat is tettek oda. Most a családról: 56-ban nősültem. Feleségem 30-ban született. Varró nő volt nyugdíjazásáig. Lányom Erzsi 59-ben született általános iskolai tanár. Férje középiskolai. kettő fiuk van Győrben laknak. Fiam Ferenc 59-ben született. Pincér. Felesége is. Bükfürdőn van egy kis vállalkozásuk. Fiu ikrei vannak. /én is ikr vagyok/ A mi falunk egy kicsi helység. Templom van iskola is volt régen. Itt élünk és dolgozgatunk. Hála Isten egészségesek vagyunk. Feleségem 10 éve nagyon beteg volt.

Említést tettél az kocsmás járőről. Előfordult ilyen is, de mi annál jobban féltünk, hogy ezt megtegyük. Én az alkoholt megiszom, de nem szeretem.

Pár darab régi csendőrségi papirdarabot, küldök. Talán ez is valami. Most többet nam irok. Irj, légy szives,

Igaz bajtársi szeretettel öllelek. Kézcsókom Feleségednek, üdvözet a Családnak.

Csáfordjánosfa, 1997. május 19.

Feri

*Nagyon sajnálom, hogy a Terbe
nél vállalkozásukat nem sikerült!*

F: Németh Ferenc
Csaifordjánosfa
Templom utca 12.
9375



Dr. v. Kovács Jenő urnak

László
CSÖ!

Gyurka

I. 16.

S Z O M B A T H E L Y

Szabó Miklós u.15

9700

Itt is hosszú a listé kiváram nek!

Kedves Százados Ur!

Lapját megkaptuk. Köszönjük az új évi jókívánságokat. A kért "önéletrajz"-ot mellékelten küldöm. Sajnálattal vettük tudomásul betegségüket. Bizunk abban, hogy mielőbb meggyógyulnak. Itt nekem van a Poltári és Ládai ezs. uraknak eredeti aláírásai. Ha esetleg kellenének...? Mi csak meg vagyunk, éldegélünk, hála Isten egészségben. Tervünkbe van meglátogatni Önöket. A nyáron én vártam, hogy eljöjjenek felénk. Ha megyünk, telefonálunk előtte nap. Feleségének kézcsókom és meleg üdvözlötünk.

XII.31.

Feri

NÉMETH FERENC

Németh Ferenc születtem 1918 december 9-én. Apám Németh Sándor, anyám Rajky Erzsébet. Születési helyem Répcejánosfa, Sopron vármegye, csepregi járás, Répceszemerei körjegyzőség. Ötem voltunk testvérek. Szüleim középparasztok voltak, 40 hold földön gazdálkodtunk. Katonai szolgálatomig odakaza dolgoztam. Iskolai végzettségem: Gyermekkoromban 1 gimnázium osztályt végeztem a Soproni Bencés Gimnáziumban. Az akkori nehéz gazdasági évek miatt szüleim nem bírták a tanítási költségeket. 1938 február 1-én vonultam be katonának a Soproni 4/I zlj. géppuskás századához. Tisztesiskolát végeztem, rajparancsnok voltam az ujjonki-képzés ideje alatt. Részt vettem a felvidék megszállásán. Somorja Galánta-Szenc. 1939 december 1-én vonultam be a csendőrséghez, a Szombathelyi csendőrkerület Szombathelyi Osztályához. Onnan a Körmen-di őrre kaptam beosztást. Csordás József tarts. volt az őr pk. 1941-ben a Tatai Próbacsendőr iskolát elvégeztem kiváló eredménnyel. Iskola után járőrvezetőként alkalmaztak, rendkívüli beosztásom közellátási ügyekkel foglalkoztam. Miután jelentkeztem a megalakulandó Székesfehérvári Csendőrszázalajhoz 1941 májusában Jutasra vezényelték a megalakulandó zlj. kiképző keretét szeptember 1-ig. Laktanya híján a zlj. Galántán alakult meg. Ott kiképző voltam, a gp. századnál. Parancsnokom Kadicsfalvi szds. /Később meghalt/ 1941 jan. 1-ével őrmesterré léptem elő. 1944 októberében a zlj.-t Csepel szigetre bevetették az oroszokkal szemben, onnan pedig áttették a zlj.-t Diosd és Törökbálint közötti részre. Onnan az erős orosz támadással szemben Kelenvölgyben védekeztünk. Ott dec. 27-én megsebesültem egy aknaszilánktól. Budán 1945 február 12-én estem hadifogságba. A SzU.-ban sok fogolytáborban voltam. Szénbányában, építkezésnél erdőben, vasútépítésnél és mezőgazdaságban dolgoztam. 1950. decemberében érkezünk haza Magyarországra. Toloncügyosztály, Budatétény, majd Vác melletti üres kesztyűgyár. Onnan 1951 március 21-én engedtek haza. Itthon az Iván-i téglagyárban vállaltam munkát. Bányában majd a téglagyártásnál dolgoztam. 1955-ben téglaegető lettem. Szakmunkás, majd mestervizsgát tettem, kiváló eredménnyel. Munkaügyi Döntőbizottság elnöki és tűzrendészeti bizottság vezetésével is megbiztak. 1978-ban vonultam nyugdíjba. A csendőrségi és katonai valamint a hadifogságban eltöltött időm nem vették figyelembe, kivonatkozva egy rendeletre. Ez 13 évet jelentett. Az Antall kormány idején ezt pótolták és 700 ezer Ft értékű kárpótlási jegyet kaptam. 1956-ban nősültem. Feleségem női szabó. Két gyermekem van: egyik fiú a másik lány. Lányom tanárnő. Fiam pincér. Négy unokám van. Gimnáziumi érettségi vizsgát tettem. Házat építettünk 1958-ban. Kölcsönt nem kaptam.

Kettőnk nyugdíjából éldegélünk. Kitüntetésem és emlékérem: Bronz
vitézségi érem, szolgálati kereszt, felvidéki emlékérem és erdélyi
Csáfordjánosfa, 1995. dec. 31. emlékérem.

Németh Ferenc

Németh Ferenc

Csáfordjánosfa

Templom utca 12.

9375

F: Németh Ferenc
Csáfordjánosfa
Templom utca 12.
9375



Prjéssy György urnak

1021 Budapest
=====

Budakeszi ut 49/ C



Szeretett bajtársam és kedves barátom Gyuri!

Leveledet megkaptam. Sok-sok mindenről írtál. Fogadd megbessülésemet, vagy talán nagyraértékelésemet a "mi" történetünkkel végzett szorgalmas és idegfeszítő valamint sok bonyodalommal járó munkáért. Sokan voltak tiszték és mi tiszthelyettesek még sokkal többen és úgy néz ki mintha páran lennének. Ugyanis rajtatok kívül senki nem foglalkozik a mi testületünk történetével. Akik eddig foglalkoztak velünk azok a hazugságokat tejjesztették rólunk, pedig az is lehet, hogy soha életükben nem láttak csendőrt.

Most a tiszthelyettesi karral foglalkozom egy kicsit. Én Körmenden járási székhelyű őrsők kezdtem el a szolgálatomat. 20 főnél nagyobb volt a rendszeresített létszám. Ugy 14-16-an voltunk általában. Csordás főtörm. volt a pk. 6 elemi végzettséggel rendelkezett, de ennek ellenére egy nagy tudású és fegyelemtartó csendőr volt. A Btk.-t, a polgári rendtartást, a közigazgatást, valamint a bírósági rendtartást is nagyon ismerte. Sok év után, és akkor is nagy hibájának azt tartottam, hogy a fegyelmet durvasággal és a beosztott jelleme és műveltségétől függetlenül, kezelte. Részben ezért is jelentkeztem Jutasra a felállítandó Székesfehérvári, majd előzőleg Galántán megalakult csendőrzászlóaljhoz. Bár nekem soha nem volt nagyobb fegyelmi ügyem. Amit kellett mindig végrehajtottam. Volt akkor egy olyan parancs, hogy ki kellett jelölni egy csendőrt aki kizárólag a közellátási bűncselekményekkel foglalkozik. Ez én lettem annak ellenére, hogy akkor az őrsők több időt törzs-örmester, őrmester és nálam idősebb szakaszvezető is volt. Ez akkor rengeteg munkát adott. Körmenden minden hónapban vásár. Minden héten piac. Közel volt az orszéghatár, azonkívül még 14 község is hozzánk tartozott. Gyakran éjjelig dolgoztam. Előnye az volt, hogy sokat tanultam a csendőrök képzettségéről: A legénységi állomány kevés kivétellel, -talán az Erdélyiek egy bizonyos része- nagyon jól képzett volt. Törvényeket, rendeleteket kitűnően ismerték. Sokat jelentett a kötelező tanulás és hivatás az öpk. által megtartott vizsga, és a vizsga eredményének az illető füzetében való beírása.

Talán az általános műveltség elérésére kellett volna többet fordítani. Ez kérdés talán a tisztokra tartozott volna. Erre akkor jöttem rá amikor Galántán a hadapródokkal és karp-okkal mondhatnám baráti visznyban kerültem.

Más téma. Írtad, hogy egyre fogyunk. Így igaz. Mostanában halt meg Bella Feren 1916. őrm. volt. A mások bajtárs Szemes Lajos 1915 Galántán szolgált őrm. volt. Itt a környéken már alig vagyunk.

Dr Kovács szds. urat meglátogattuk, feleségemmel együtt, Szombathelyen. Nagyon kedvesek voltak és vendégül láttak bennünk. A leveledben említett filmet megnéztük. Felejthetetlenül szép volt. Visszaidézi a multunkat. Nem tudom soha elfeledni. A szereplők nagy részét ismerem. Jó volt hallani Benneteket. Ígérte, hogy a nyáron meglátogat bennünk. Mi csak éldegélünk. Feleségem varrogat, a rokonságnak és a jó ismerősöknek. Én pedig a kertben dolgozgatok. Kb. 300 négyszög öl. Borsót vetettem. Egy része már kikelt. Rádiót hallgatunk és TV-t nézünk. Igaz nem mindent. Bizonyára olvastad az 1996. dec. 8-án a Magyar Nemzetben a csendősséggel kapcsolatos cikket, a "Kakastollás történelem" cím alatt. Csodálkoztam, hogy ilyen is megtörténhetett. Ami a bajtársak életrajzát és személyi adataikat illeti én egy levelemben írtam róluk.

Most többet nem írok.

Kedves bajtársam! Őszinte tisztelettel és szeretettel búcsúzom Tőled. Kézcsókom és üdvözlétem kedves családnak.

Feri és
családja

Németh Sebestyén, csendőr

Egy ötgyermekes szegény parasztcsalád fia, 1912-ben született. Szombathelyen, Szegeden és Szobon szolgált, s részt vett a Dunántúli harcokban, amelyekben többször is sebesült. Népét igen szerető és megértő kiváló ember, kiváló csendőr volt.



De mivel csendőr volt, szegény paraszti származása ellenére neki is kijutott a sok szenvedéssel és megaláztatással járó „csendőr sorsból,” amivel a kommunista önkényuralom minden csendőrt sújtott. Kemény ember létére túlélte a szenvedéseket, és mint megbecsült asztalos mester kereste kenyerét Tiszaburán a 68-es korában rákos betegség okozta haláláig.



A Németh család az első világháború idején.

Sebestyén, a későbbi csendőr, a baloldali mezítlábas kisfiú.

A karonülő kisgyermek lett pedig idővel egy Eszter nevű leány édesanyja, akit v. Hangodi János csendőr alhadnagy fia vett feleségül.

Megjegyzés:

A magyar királyi csendőrség legénységének a zöme a vidék fiaiból tevődött ki, s zömük hasonló szegénységben élt. A vidék csend-őri, nyomozó és megelőző munkáját kizárólag a legénység végezte, akik szerették és értették a vidék népét (a tisztek, akiknek „csak” az oktatásban és irányításban volt szerepük, a csendőrség állományának csupán 5%-át tették és tehették ki). És a szegény népnek ezeket a legkiválóbb fiait tették a kommunisták földönfutóvá, s akikre kezüket teheték megkínózták, sokukat meggyilkoltak, de mindegyiküket megalázták és családjukkal együtt a társadalom perifériájára söpörték.

v. Hangodi János

Zoltan Korossy

From: Károly Bajcsy [bajcsyster@gmail.com]
Sent: Wednesday, January 31, 2007 11:37 AM
Tr: Zoltán and Katalin Korossy.
Subject: Fwd: válasz

----- Forwarded message -----

From: Nemesdaróczi Andrea <nemesdar@t-online.hu>
Date: 2007.01.28 . 11:24
Subject: válasz
To: magyarcsendor@mailbox.hu

Kedves Károly ! Először is Isten éltesen névnapodon ! Magamról a fényképet csak levélben tudnám feladni (ha megadnád a címedet, mert nekem itthon csak nagyon fapados masinám van, ezen képet küldeni nem tudok. A nagyapám 1900-ban Csernovicéba (ma Ukrajna) vonult be huszárnak, majd onnan 1903 ápr. 1.-én lépett át a m. kir. csendőrséghez. Kassán 6 hónapi kiképzés után Domrád község, majd Rakamaz következett. 1907 októberben a Bp. -i Böszörményi uti Csendőr Laktanyában 6 hónapos altiszti tanfolyamot végzett. Ezután R. szentmihály, Tápiószéle, Selyestele, majd 1911 augusztus 1.-én Ujvidékre-Szond községbe /ma Szerbia) helyezték mint őrsparancsnokot. (itt született az Apám és Nagynéném) 1920-ban a szerbek majdnem felkoncolták az egész családot (1 hétig Nagyapám karddal és pisztollyal állt az ajtónál, szemernyit nem aludtak) míg végül meguszták a kitoloncolással. Október 20.-án Bp. -en jelentkezett majd Abony és végül Kunmadarason nyugdíjazták 1924-ben Nem volt még annyi idős, de az I. világháboru alatt vagy egy ágyut elsütöttek mellette vagy valami robbanás volt, lényeg az, hogy azóta a hallása egyre romlott. Karcagon telepedtek ott is van eltemetve. II. osztályu tiszthelyettes volt, megvan a legutolsó tevékenységi naplója és fénykép is van róla egyenruhában. Még annyit, hogy Neuhoff Antalnak hívták 1934-ben volt egy magyarosítási hullám azóta vagyunk Nemesdaróczi. Várom a válaszodat és acímedet és köszönöm a segítséget és a meghívást feltétlen ott leszek.. Üdv. Nemesdaróczi István. A Kálmán bá. képeit megkaptam, még írtam Neki erről.

Orbán József, m.kir. csendőr, életének 87.--ik évében 1998 június 23.--án Nederlandban elhunyt. Szülőföldjén, Szárföldön (Magyarország) van örök nyugvóhelye.

Bajtársak! Ritkulnak soraink, s sajnós Közösségünk még nem végezte el a Ránk maradt szolgálati feladatokat.--

Nevünk és fellépésünk már nem ellenhatást keltő,-- sőt az új választások már olyan meglepetést is hoztak, hogy két t.cső. csendőrbarát került befolyásos hatáskörbe és pozícióba. Ha ezeket az új lehetőségeket a sorsunkat irányító Hatalom tette lehetővé, mulasztás lenne azokat fel nem használni.

A körültekintés szerves része a vissza és előlretekintés. Az aligha vitatható, hogy az otthoni pártérdekűség megszűnt, s pártatlan rendpártiság az új igény. Az sem tagadható, hogy már az 1996--os budapesti Rendvédelmi konferencián 5 hivatásos csendőr előadó, 9 tiszteletbeli csendőr előadó szerepelt és 23 csendőrtémájú előadás volt napirenden. Ezt a "térítő" munkát az OTTHONI rendpárti kutatók,-- nevezetesen a Szemere Bertalan Rendvédelem--történeti Tudományos Társaság--rendigénylő tagjai nélkül nem végezhetjük volna el.

Biztatásul olvassuk el az idén kiadott Rendvédelem--történeti Füzetek VII.évf. 8. számát:
rendigénylő

Kezves Ötvennyár!

Er is január 20-án írt beédél megkaptam. és
amék nagyban megörültem. Akkor annál is inkább, mert
az elmúlt 12-éves orvosi és bionomijit próbálkoz-
lom is egyetlén pontosnak komot nem sikerült fel-
kutatni. Bár minden felülben át 1-2 év megkínálom
is ezeket állomások kaprolot volt, ami robban ma-
gyar hasznos volt, hogy a szerelt hírek gyorsan juss
mohat egy mőshöz, - ez robban elétkezés volt.

Hiszünkbe azomban az Isteni gondviselés és jószágban
hogy most is mint most a történelmi folyamaton
megszéjti hősököt és óvva nemzetünket.

Mint már ötvennyár ¹⁹³⁴ jan. 1-én a győri orvosi
szertelen fel. ~~Ötvennyár a győri orvosi szertelen helyzetbe.~~

1939-2-től megapt 240 a nyári örsre kerültem holt, Szolnoki's
Szolnoki tthts. volt az öpk-m. 1940 szeptemberben Eötvösbe
a kolozsvári kerület, kolozsvári örs. bionomijit ^{szóval}
kerp. v. Botyányi Péter hlt. szertelen. öslyk. r. Földy Árpád
öm, is szm. pk. Dr. Kiss Gyula / h. gy. is szm. pk. a Szokolai
bionomijit. öpk. Gulyás tthts. Bionomijit örsöb. 1943 március
1-től áthelyezve a Bp. Ist. kerület, Szent endrei szm. gy.
szokolai örsre. kerp. Dobai szm. gy. Klein szm. gy. ^{szm. gy.}
1943 október 25-én hoznolbam az orvosi gyűjtemény kerület
16/öböl 4-én monomijitunk. Az öpk. János tthts. hi meg
1943 dec. 24-én a dutoin elhagyta az ösöt, hogy feleségét Péter
gotja meg a kizeli (3 km.) környék többé nem látta visszagy-
megszéjti, - de gyorsan ösöt kerületét elterel fizetett
mert december 25-én a zorsok, ugyan tölték. Szokolai

vann ett em etc. Mi 4-én (3 nő rendfokozott) is én
mint öpök. a parancsot ért lebénybe vountunk vissza.
Omnem 1945 március 24-én a bpesti kerület megmondott
állományából kusztróba vountunk vissza. Ott a
Styer város mellett simonyhoffi osztók csendőrség
osztottak be 10-cek magammal. Itt est az U.S.A.
megszóltos május 5-én. Omnem 1945 szeptember 23-
én kora mentem mivel feleségem két kéri egyik meg
pólyás fiaimot nem tudott márciusban jenni.

Vannunk segyes nem hova vitt, hanem a kornó-
romni egy mondi, majd a pillay ivésbe. Omnem
por hit melve tovább a 60 baróttó soki fél
napig vountuk. A vésztett néj fiai nem tudottok
körtünk áldozott. De omnem sem hova, hanem
Zsuzsa viti (Koroly kiroly lakomya) többésem 13000
kórá 280 nő az ipületen egytlen oblok egyé mire a
nemintem felszik nánvénki. Majd jönn a parancs min ket
250 nőf. tovább viznek esep el szigetre. Ott ess az igazolta
kés. De ki hitte. Nem volt más egy nővel bejöttök, felmenni
vélkül bejöttünk. Jgy nem jöttünk esepke. Es putattom
hava a szoproan meggyei kősfőkre (csak a helyek az emberi
együtt éris bej nemesebb meg nydvornulárait bejöttök them
nygar bejöttök kérezt, mint a civil intervokokból való érint
kés is né. Oruló tudommos sem kértünk de a köbök kérezt
sem akart. De kőri alapatom feleségem is egy 17 is egy 15 éves
fiaimot együtt vountuk. Mindeket fiaim az uttami szeméremem
2. osztálybanom konul is pepi hivótisra kérezt. Itt élő bejöttök:

Dr. Poppoltom nőszós. Eschida, Thersay jeni alet, Uredh.
Kertesz kéreztom és kéreztök az om ut is b. szobájára rére
egy boldog meggyor feltomó díszben méltóbbi vizont kőrezt
1959 március 7. Oruló form



AIR MAIL
PAR AVION

Am H cor

Borgy Jones

2861 E. 116th St.

Cleveland 20

HV2

HV2

HV2

Apr. Orben 7. H. d. v. n. s. r. a. p. 19
H. e. t. y. e. m. b. o. s. h.
H. o. l. l. a. n. d.

Feladó: Patkó Sándor
8495 erögle

Rákóczi u. 22
telefon
06-88-221-176



Perjesi György
nének és családjának
Budapest
Budakeszi út 49/c

Géppel →

Kézzel →

1 0 2 1



USOgle 2001 II há 1

①
Kedves György Barátom nagyon szépen
köszönöm a megleghangú levelet és valóban
igazi barátságára vall ma 50 esztendeje
hogy átléphettem szülőhárom küszölet
6 évi hadifogság után 1950 decemberében
hozta Magyarországra az orosz katonák
ott átadtak bennünket magyar katonáknak
emmel a hegysegnek Sóska volt a neve,
szét válogattak bennünket rendőrök és
csendőrök vattunk a rendőröket haza
engedték a csendőröket Szödligetre
vitték ott voltam fogolytáborba még
2 hónapig Testvérbátyáimnak sikerült
egy ismerős deportáltak a segítségé-
vel hazajönni és volt 1951 február 1-je
20 forint gyorssegéjével boerítattak el
és volt az összes vagyonom meg a rend-
őri felügyelet mint a népellenességének
juttatmulomár erről beszámoltam hogy
egy volt deportáltaknak kárlejárásával
a rendőri felügyelet megmarint addig
a faluból nem mehettem ki jelentkeztem
kellett az akkori tanácsban, minden vasárnap
Or éjszakánként süsűn meglátogatott
a lakásamon nehogy az életet nyakemre
hessen


Áz ént kell most kézzel levelet írnom
mert az írógépet elkellett adnom
amit szüleim megmentettek szűkségem
volt az árára a megélhetésemhez
már szépen elindult minden feleségem
nek nem volt testvére és hozzájuk költöztem
együtt műveltük földjeinket apóso-
mékkal együtt, újra kezdődött 1959-ben
a raklói az akkori vesztés termelői
szövetkezetbe beíratott azokkal vádol-
tak hogy én bántam őket hogy vár-
ni kell majd újra viselen a Rakas-
tollas kalapot pedig erre álmanom-
sem gondoltam ez hamis vád volt
ellenem ekkor került sor a rendőr-
ségi lapok elégetésére még most is
fáj a szívem értük azt mondták
az agitátorok ha én aláírom a termelő
szövetkezeti nyilatkozatot akkor
mindenki aláírja azokkal vádolnak
hogy mindenki rám figyel hogy
mikor írom alá a nyilatkozatot
kézzel nagyon egyszerű tudak is-
nem remeg a kezem meg nem is látok
jól

1951 december 4-ikén nősültem (3)

2 gyermekünk született 1 fiú és
1 leány Dénes fiunk Veszprémben
érettségizett a Lovassé Gáspár
gimnáziumba utána vasutgép-
nészetettanulta Szombathelyen

Dezseré Nozdonyvesető lett munka
mellett még tanult főiskolai
bizonyítványt szerzett most a
Gellőmölke vasútirodában
teljesít szolgálatot 1 fia van ő is
a vasútan dolgozik.

Leányunk Margit Sopronban tanult
a postaforgalmi szakközépiskolában
Nagypréterre került Postahivatal-
vesetőnének 3 gyermeke van 2 fiú
és egy leány. Leánya is férhez ment
1 kislánya van a mi dédunokánk

Maradok Barátai szeretettel és ^{Posta} 
öröme tisztelettel Sándor és
családja

a többi erendőenbaffársani
Szódligelem maradt aóta
sem tudom mikor saba-
dultak ök. az a csoport
amikor én tartottam
szolgálati időm alatt
oldott kéveként hullott
réjjet sokasem hallottan
rókuk

Kedves Főhadnagy baktárs. (1)

Levelét megkaptam, meglepődtem
hogy ennyi idő után létezik ilyen
intérmény hogy multunkal foglalkozik
a kálvária ott kezdődött mikor az
orosok megszállták az országot tudomásul
kellet venniük hogy mindennek vége
mindenki így mentette az életét ahogy
belátása szerint jónak látta én így gon-
doltam szilófalumba hasameggek ez
igylátszott hogy sikerül is már csöglétől
körülbelül 15 km-re voltam ott az orosz-
katonák feltartóztatták elvették az
órámot és arvasmeggét fogadtáborba
hajtották ott már több ezer ember
volt embertelen körülmények között
civilis katonák csendősek 1945
Április 29-én vagonba rakták a
fogycokat és esernyőbe vették

sok fagy társammal együtt ott voltam
3 évig mikor 3 év után a nagytömeget
hasa engedték én is a hasonló elbírálás
alá esett fagy társammal együtt háborús
bírósként kiverbe hozott attól még
3 évvel dolgoztattam rendetlen körülmények
között ott nagyon sokan meghal-
tak 1951 február 1-én kerültem hasa
ittthon rendőri felügyelet alá hejretek
ez évekig tartott. családtagok képtelen egy
nemesszállási Isida deportált a falu-
ban jár mikor a rendőrök a mező-
munkákkal hozták az akkori tanács-
háza és ő bejött és mondta hogy
még akkor létezett a testület éppen
szabadságról mentem szolgálati
hejretek és a Ferencvárosi pája-
udvaron vagonba vették a
deportáltak én megismertem

(3)

Müller József nemesszalóki lakost
és hazulról vitt eromagot odaadani
néki a vagont érkező rendőrszolgálat
figyelmeztetett hogy ha ésszerűen
könyven a vagonba kerülhetek és
ő tovább ment és sikerült kellemet-
lenség nélkül odaadni a hazul-
ról vitt eromagot odaadni és
Müller hazakerült és azt ő
nem felejtette el az ő közlen ja-
rásával a rendőri felügyelet
megszűnt de sajnos Müller már
nem él termelékenységét alakult
ott fogatosként 18 évet dolgozott
1977 január 1-én mentem nyug-
díjba és a 6-év fogságát
katonaságát erendárséget nem számolták
el

(4) 1990 január elsejétől
az addig elmaradt éveket
elszámolták de sajnos 12 évem
elreszett magamról töltöt nem
tudok írni 1951-ben megműsültem
2 gyermekem született 1 fiú
és 1 leány, dr. Kovács Jenő úrnak
legyen szíves közölni a tolmácsok
hogy ennyi idő után megtartott
emlékezései. Elmesés kérek a csínya
indónt de nagyon fáradtak a
kezem.

Maradok öszinte tisztelettel
Palkó Sándor

Belügyminisztérium

Szám: 114.596/1951/IV/5/b.

Patkó Sándor /1913.Nagy Rozália/ csöglei

lakost

az Veszprém m.r. kapitánysága az 1951. évi február hó

17 napján kelt 741 / 1951. számú véghatározatával a 8.130-

1939. M.B.sz. rendelet 1. §-a, valamint a 760/1939. B.M.sz. rendelet 1.

§-a alapján rendőrhatalósági felügyelet ~~terület~~ alá helyezte.

Ezen véghatározat ellen eljárás alá vont felelőssel nem élt.

Az elsőfoku véghatározatot hivatalból felülvizsgáltam és meghoztam a következő

v é g h a t á r o z a t o t :

Az elsőfoku véghatározatot indokai alapján jóváhagyom.

Erről a Veszprém m.r. kapitányságát az iratok visszaadása mellett további szabályszerű eljárás végett értesítem.

Budapest, 1951. évi április 3.

Veszprém m.r. kapitányságának,
A KIADMÁNY HITELELŐJE Veszprém.

Horváth László s.k.r.fhdgy.
alosztályvezető.



[Handwritten signature]
(IRODAVEZETŐ)

1951 APR.

Szám: **944-10/1-V-1953.**Tárgy: **Patkó Sándor**
rendőrhatósági felügyele-
tének megszüntetése.

VEGHATÁROZAT

Patkó Sándor 1913. évi
csöglei születési **nő** családi állapota
földműves foglalkozású **csöglei** lakosnak
 () utca sz. apja.

Datkó Gábor anyja **Nagy Karolin**

() az 1951. évi **741/1-1951. Április 3-án**
 sz. alatt hozott véghatározattal elrendelt rendőr-
 hatósági felügyeletét = az 1939. évi 760/B. M. sz. rendelet 18. §-a
 alapján felülvizsgálat (revízió) alá vettem és azt megszüntetem.

Indokolás:

Nevezett rendőrhatósági felügyeletének eddigi időtartamára, vala-
 mint azalatti tanúsított kifogástalan magatartására tekintettel, annak
 további fenntartását nem tartom szükségesnek.

Kelt **Veszprém,** 1953. május 19. nap.

A kiadmány hiteléül

a r. kapitányság vezetője

B. Kiss Gyula r. szds.
B. Kiss Gyula r. szds.

Láng György r. szds.
Láng György r. szds.
 S.K.

Magyar Népjóléti Minisztérium Hadifogolygondozó Kirendeltsége Nyiregyháza

1522

/1940^{es} szám.

Sorszám.....

Igazolvány

hadifogságból hazatért részére.

E fontos személyi okmányt a hatóságok el nem vehetik és vissza nem tarthatják. Tulajdonosa saját érdekében őrizze meg, mert pótolni nem lehet!

A hazatért neve:

Pálcs Szilárd csendőrkisegítő

Anyja neve:

Néa Rozália

állampolgársága:

magyar

Születési helye:

Csögle (Kispesten)

szül. év, hónap, nap:

1913. szept. 8.

Családi állapota:

nőtlen

foglalkozása:

fű

Elhagyott hazai lakóhelye:

Csögle, Bányaház utca, (Pálcs utca)

Nevezett, aki mint

csendőrkisegítő

~~katona~~ ~~kisegítő munkaszolgálatos~~~~levente~~

polgári személy*)

hadifogságban volt

helyére utbaindítottam.



Nyiregyháza,

1940 évi

nov.

ho. -án.

Pamir
a kirendeltség vezetője.

Megjegyzés: A hazatért külön díjmentes utazási igazolványt kapott, ezért ez az igazolvány utazásra nem jogosít.

*) A meg nem felelő rész törölendő.

Fővárosi Nyomda Rt.